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Algorytmy i struktury danych I

Zestaw zadan nr. 1. Poprawnos¢ semantyczna

e Zadanie 1
Sprawdz poprawnos¢ specyfikacji:

/* x >= 0 x/  (warunek wstepny)
x = x+1
/* x > 1 %/  (warunek koncowy)

e Zadanie 2
Sprawdz poprawnos¢ specyfikacji dla sekwencyjnego wykonania instrukeji

/¥ x >= 1 =/  (warunek wstepny)
y=x
/¥ y > 1 x/  (warunek koncowy)

/¥ y > 1 %/  (warunek wstepny)

y = y+i
/¥ y > 2 x/  (warunek koncowy)

e Zadanie 3
Udowodnij poprawnosé¢ warunku koncowego dla nastepujacego kodu.

/*x/ (warunek wstepny)
if( x>=0 ) y=y+x

else y = y—x

/* y = y0 + |x0| */(warunek koicowy)

e Zadanie 4
Podaj niezmiennik dla ponizszej petli i udowodnij jego poprawnosc:

/* 1 <=b =/ (warunek wstepny)
i=1; c=1;

while ( i<=b) { c = c * a ; i++};

e Zadanie b
Udowodnij poprawnos$é¢ warunku koncowego dla nastepujacego kodu:

/*xx >= 100 *x/

if( x >=y)
m = X;
else
m=y;

/* m >= 100 */



e Zadanie 6
Napisz program, ktory wezytuje ciag liczb dodatnich, zakonczony przez -1, oblicza i wyp-
isuje najwieksza z wczytanych liczb dodatnich. Podaj niezmiennik dla petli w Twoim
programie, a nastepnie udowodnij, ze jest on poprawny i ze wynika z niego iz program
robi to co powinien.

e Zadanie 7
Napisz program ktory wezytuje ciag 100 liczb dodatnich, oblicza i wypisuje najwieksza
z wezytanych liczb dodatnich. Podaj niezmiennik petli w Twoim programie, a nastepnie
udowodnij, ze jest on poprawny i ze wynika z niego, iz program robi to co powinien.



